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アンケート調査の概要 
 
調査対象：常磐短期大学 2020 年３月・2021 年３月卒業生ほか就職先企業 79 社     
調査方法：アンケートをメール送信し、WEB上でアンケートフォームに入力してもらう

方法で実施。 
調査期間：2021 年 8月 7日から 8月 25日 
回収結果：28 社（79 社対象） 

 
 この度、キャリア支援センターでは、卒業生の就職先企業に対し、本学卒業生に対する評
価・人材育成において本学へ求めるもの等に関する参考データを収集することを目的とし
てアンケートを実施した。 
 
まず、企業が採用にあたって重視する点としては、 
「社会人としての基礎的な力」 

が最も高くなった。 
また、本学卒業生に対する評価は、 
「傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）」 
「一般的な教養」 
「規律性（社会のルールや人との約束を守る力）」 

が高い一方、 
「創造力（新しい価値を生み出す力）」 
「課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）」 

については低くなっている。 
そして、「在学中に身に付けておくことが望ましい力」「在学中に育成を充実することが望

ましい力」については、 
「コミュニケーション能力」 
「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力のような一般的な能力を養う 
カリキュラム」 

が他の選択肢よりも多く選ばれており、引き続きコミュニケーション能力の高い学生を
求めていることが伺える結果となった。 

2021年度、新規に「コミュニケーション能力」「プレゼンテーション能力」の向上を目的
とする就職支援プログラムを実施することと併せて、評価の高い「傾聴力」「一般的な教養」
についても引き続き高いレベルの能力を身に付けた学生を輩出し、本学卒業生の評価を継
続して高めていくことが求められると思われる。 
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Q4.貴社（団体）の主たる業種について該当するものを選んでください。
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Q5.現在の常磐短期大学卒業生の在籍者数についてご記入願います。
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Q6.採用にあたって重視するものを選んでください。（複数回答可）
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Q7.貴社が採用した本学卒業生について評価する点を選んでください。（複数回答可）
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Q8.在学中にどのような力を身に付けておくことが望ましいと考えますか。
（複数回答可）
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Q9.在学中にどのような力の育成を充実するのが望ましいと考えますか。



Q10.本学に対するご意見、あるいはご要望をご自由にお書きください。

・今後、保育者に求められる能力はより高度で多様なものになっていくと思いますので、知識や技術だけでない新たな専
門性が求められることと思います。実習生には様々な教育、環境を与えていき、育成へとつなげていってほしいと思いま
す。又、何年か働いている先生も勉強できる場を作ってほしいです。スキルUPできるように常に保育は変化しています。

・貴学の卒業生の真面目で一生懸命な姿勢が素晴らしい。より経験を積み重ね、園の力となってくれることを期待してい
ます。

・毎年学生の皆様には、複数エントリーを頂いており感謝申し上げます。 合併により本社が栃木県となりましたが、弊社
の店舗数は圧倒的に茨城県に集中しております。 引き続き、弊社への関心を寄せて頂ければ幸いです。 今後とも何卒よろ
しくお願い申し上げます。
・ありません。
・今後ともよろしくお願い申し上げます。
・いつもたいへんお世話になっております。 毎年、常磐短期大学の学生さんが当社へ入社し、活躍しております。 今後も
宜しくお願い致します。
・今後とも宜しくお願い致します。
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